1999.a. matemaatika riigieksam 
Lehe haldamist toetavad Topauto ja Quelle

Ülesanded 
1. rida
I  osa – Lahendada tuleb kõik ülesanded
1. (10 punkti) Antud on funktsioon y = x3 – 5x2 + 3x – 11.
1) Leidke selle funktsiooni kasvamis- ja kahanemisvahemikud.
2) Leidke selle funktsiooni suurim väärtus lõigul [ 0; 5].

2. (10 punkti) Antud on funktsioonid f(x) = lnx ja g(x) = – 2.
1) Skitseerige ühes ja samas teljestikus nende funktsioonide graafikud.
2) Leidke 
 
a) millistes punktides on nende funktsioonide väärtused võrdsed;
 
b) milliste argumendi x väärtuste korral on funktsiooni f(x) väärtused suuremad funktsiooni g(x) väärtustest;
с) funktsiooni f(x) väärtus, kui 
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3. (15 punkti) Korrapärase kolmnurkse püramiidi põhja ümbermõõt on 120
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 cm ning põhja ja külgtahu vaheline kahetahuline nurk on 300. Arvutage selle püramiidi täispindala.

4. (15 punkti) 
1) Ühes klassis on 6 tüdrukut ja 4 poissi. Ühel päeval tuli kooli ainult 9 neist. Kui suur on tõenäosus, et puuduja oli tüdruk?
2) Teises klassis on 8 tüdrukut ja 6 poissi. Ühel päeval tuli kooli ainult 12 neist. Kui suur on tõenäosus, et sel korral
 
a) mõlemad puudujad olid poisid,
 
b) mõlemad puudujad olid samast soost?
II osa - Lahendada tuleb kaks ülesannet ülesannete 5., 6., 7. hulgast ning veel kas 8. või 9. ülesanne.
5. (15 punkti) Leidke sin2
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, kui sin
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 rahuldab võrrandit cos2
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 = 7sin2
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6. (15 punkti) Metsalangil arvatakse olevat 6500 m3 puitu. Puidu iga-aastane juurdekasv on keskmiselt 2%.
1) Kui palju on sellel metsalangil puitu 4 aasta pärast?
2) Mitme aasta pärast puidu kogus sellel metsalangil kahekordistub?

7. (15 punkti) Plekitahvlist tuleb välja lõigata täisnurkne kolmnurk, mille pindala ruut on maksimaalne. Leidke selle kolmnurga kaatetite pikkused kui hüpotenuusi pikkus on 20 cm.
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8. (20 punkti) Püströöptahuka diagonaalid on 9 cm ja 
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 cm. Tema põhja ümbermõõt on 18 cm ja külgserv on 4 cm. Leidke püströöptahuka ruumala (vt. joonist).
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9. (20 punkti) Antud on sirged x + 7y – 6 = 0 ja 5x – 5y + 1 = 0.
1) Leidke nende sirgete lõikepunkt. 
2) Leidke nende sirgete vahelise tervnurga poolitaja võrrand.
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